
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Președintele DRBE a participat la sărbătorirea
a șaptezeci de ani de la înființarea metocului Bisericii
Ortodoxe Ruse din Sofia

Serviciul de comunicare al DRBE, 06.12.2022. Pe 6 decembrie, în Biserica Sfântul Ierarh Nicolae,
Arhiepiscopul Mirelor Lichiei, din Sofia, a fost sărbătorită solemn aniversarea a 70 de ani de la
înființarea în acest loc a metocului Bisericii Ortodoxe Ruse. Cu ocazia acestei date importante, a cărei
celebrare a fost programată să coincidă cu hramul Bisericii Sfântul Nicolae, aici a fost oficiată Sfânta
Liturghie, la care a participat un număr mare de credincioși. Slujba a fost săvârșită de Mitropolitul Gavriil
de Loveci, Mitropolitul Antonie de Volokolamsk, președintele Departamentului pentru Relații Bisericești
Externe al Patriarhiei Moscovei, și Episcopul Gherasim de Melnik, secretar șef al Sfântului Sinod al
Bisericii Ortodoxe Bulgare.

 Împreună cu ierarhii au coliturghisit Arhimandritul Vasian Zmeev, starețul metocului Bisericii Ortodoxe



Ruse din Sofia, părintele Neluțu Oprea, reprezentantul Patriarhiei Române în Bulgaria, însoțitorii
președintelui DRBE: protoiereul Igor Yakimciuk, vicepreședinte interimar al DRBE, și părintele
Alexandru Erșov, asistentul președintelui DRBE, precum și alți clerici din Bisericile Ortodoxe Rusă și
Bulgară. 

 La slujbă au participat, de asemenea, doamna E. Mitrofanova, ambasadoarea extraordinară și
plenipotențiară a Federației Ruse în Republica Bulgaria, domnul S. Bazdnikin, ambasadorul
extraordinar și plenipotențiar al Rusiei în Macedonia de Nord, domnul J. Jovic, ambasadorul
extraordinar și plenipotențiar al Serbiei în Bulgaria, și domnul N. Leshukov, însărcinatul interimar cu
afacerile Belarusului în Bulgaria. 

 După Sfânta Liturghie, Mitropolitul Antonie, în numele Sanctității Sale Chiril, Patriarhul Moscovei și al
Întregii Rusii, i-a salutat cu căldură pe ierarhii și clericii bulgari care au participat la serbări, precum și pe
numeroșii credincioși care au venit la sărbătoare. El a subliniat rolul important atât al metocului Bisericii
Ruse din Sofia, cât și al metocului Bisericii Bulgare din Moscova în întărirea relațiilor dintre cele două
Biserici, care sunt unite istoric prin legături de unitate: „Acolo unde este unitate, este Domnul. Unde este
dezbinare, acolo este dușmanul neamului omenesc. De-a lungul istoriei sale, Biserica a făcut și face tot
posibilul pentru a-i uni pe oameni”. În opinia Înaltpreasfințitului Părinte, „unitatea cea mai puternică este
unitatea care se bazează pe Dumnezeu, pe credință, pe un singur Botez și pe o singură Euharistie. În
aceasta constă marea comoară a Bisericii”. 

 În cripta Bisericii Sfântul Nicolae a fost săvârșită o scurtă slujbă Sfântului Ierarh Serafim Sobolev, la
mormântul sfântului. 

 În aceeași zi, Mitropolitul Antonie de Volokolamsk a vizitat catedrala din Sofia, cu hramul Sfântul și
Binecredinciosul Cneaz Alexandru Nevski, care a fost ridicată în 1912 în memoria soldaților ruși căzuți
în timpul eliberării Bulgariei. Președintele DRBE a fost însoțit de Episcopul Gherasim de Melnik,
secretar șef al Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Bulgare și paroh al catedralei. 
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